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Apellidos: Nombre:

IMPORTANTE
® Duracién del examen: 90 minutos

@] No olvide anotar el nombre y los apellidos en todas las hojas de exa-
men, incluido el enunciado de examen

) No se permite ningin tipo de documentacién
(i) Las respuestas se entregaran en hojas de examen

(i] Se entregardn las hojas de examen, incluido el enunciado de examen,
dobladas por la mitad

1. (30 puntos) En la figura 1 se muestra una versién simplificada del control de velocidad
de actitud para el caso de un avién F-18.
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Figura 1: Sistema de control de velocidad de actitud de un avién F-18.

Suponiendo que la aeronave esté volando a cuatro veces la velocidad del sonido (Mach
4 o, aproximadamente, 4.949 km/h), a una altitud de 100.000 pies (30.480 m), y los
pardmetros del avién atienden a 7, = 5, K1 = 0,1, w, = 0,05 y w, = 2 rad/s, disefie un
compensador G(s), de manera que la respuesta a una entrada escalén unidad presente
un error en régimen permanente inferior al 50 %, un margen de fase de 150° y un margen
de ganancia mayor o igual que 8 dB.

2. (40 puntos) Considere el sistema de control, con realimentacién unitaria, mostrado en
la figura 2.
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Figura 2: Sistema de control considerado.

Disefie un regulador G,(s) ideal, de forma que el sistema de control opere con un ancho
de banda de 2,2508 Hz, atendiendo al lugar geométrico de las posibles raices dominantes,
segun refleja la figura 3.
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Figura 3: Lugar geométrico de las raices dominantes en el plano s. Unicamente se representa el semiplano
superior.

Si, una vez introducido el regulador G,(s), se deseara mejorar la velocidad de respuesta
del sistema, incrementdndose el pico de resonancia en un 15,47 %, conservdndose a la
par el tiempo de establecimiento, al 2%, jen qué porcentaje relativo se veria alterado
el error en régimen permanente, cuando se introduce como sefial de entrada una rampa
unitaria?
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3. (30 puntos) Determine la transformada z, en forma cerrada, de las siguientes funciones.

Notas: t,(+2%) =

1. z(k) = <Z(—1y‘ [w(k —2 1) —ulk — (2+2- z’))]) (k).

=0
2. z(k) = (j + 1)2*Dy(k — 2).
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